

王晓东到杜儿坪矿督导安全生产工作



12月13日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东到杜儿坪矿,督导安全生产工作(见图)。

王晓东深入井下综采二队68506工作面,实地查看初采初放期间顶板支护、瓦斯抽采及现场安全管理情况。他强调,必须严格执行安全技术措施,

确保各环节精准到位,为工作面顺利推进奠定坚实基础。

王晓东指出,岁末年初是安全生产的关键时期,必须牢固树立“安全第一”理念,始终保持清醒头脑。各级管理人员要主动作为,紧盯关键环节,坚持稳扎稳打,杜绝为赶进度而忽视安

全的行为,管好全程、抓实细节,全力保障年终岁尾安全形势稳定。

针对下一步工作,王晓东提出三点要求:一是汲取事故教训,压实安全责任。常态化开展风险隐患排查整治和事故案例警示教育,层层传导压力;对重点作业环节、安全薄弱部位保持高度警觉,对没有十足把握的作业、不放心的隐患,果断按下“暂停键”,从源头降低安全风险。二是坚持系统思维,实现均衡有序。统筹安全、生产、机电、抽采等系统协调联动、密切配合,严格落实“地质先行”,为生产决策提供科学依据;坚持正规循环作业,做到均衡生产与瓦斯均衡释放;加强外委队伍管理,保障人员安全与工程质量。三是提高政治站位,强化担当作为。各级领导干部要深刻认识安全工作的极端重要性,对风险隐患与管理重点做到心中有数,以“时时放心不下”的责任感和“事事紧抓不放”的执行力,不折不扣落实安全生产各项部署,为企业高质量发展筑牢安全根基。

● 刘安邦

12月10日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳到华威公司德顺煤业,督导安全生产工作。

连晓阳先后深入井下10109回撤工作面、11115安装工作面,查看支架拆除运输、人员站位及顶板支护情况;升井后前往调度指挥中心,详细了解井下作业人员分布、安全监控系统运行及应急值守安排,结合现场实际提出具体要求。

连晓阳强调,岁末年初的关键时期,要把安全生产放在各项工作的首位,树牢“事故可防可控”“零事故”理念,层层压实安全责任,常态化开展风险隐患排查整治,紧盯重点作业环节与薄弱部位,严格落实安全技术措施,确保安全管控无死角、全覆盖。要加快辅助运输系统升级改造,兼顾效率提升与安全保障,构建安全高效的现代化矿井运输体系,筑牢安全生产硬件支撑。要深刻汲取近期各类消防事故教训,举一反三,全面加强地面及井下作业场所消防安全管理,严格管控电气线路运行及易燃物品存放,强化24小时应急值守,完善应急预案体系,提升突发险情快速处置能力。要加快旧办公楼改造,有序推进生产区与生活区物理分离,打造安全有序、整洁规范的现代化矿区环境。

● 王彩辉

连晓阳到德顺煤业督导安全生产工作

第五天 11月21日 星期五 晴
 结业日,起了个大早。把清华园每个角落又走了一遍,在日暮前站了许久。“行胜于言”四个字,跟咱矿工“干就完了”的脾气一样。
 上午的“面向‘十五五’培育壮大新兴产业与未来产业”课程,让我对行业发展趋势有了更清晰的认识。老师既深入分析了新兴产业的发展方向,也谈到了传统产业如何在新格局下转型升级。这让我深刻意识到,我们煤矿行业通过建设智能管控中心,正走在转型升级的正确道路上。我们的“一通三防”智能管控体系,就是煤矿智能化建设的生动实践。
 老院士的课是压轴的。老人家九十多岁了,讲诺贝尔奖得主的故事如数家珍。他说“创新需要捅破窗户纸的勇气”,我攥紧满是老茧的拳头——咱矿工整天在井下捅煤壁,最不缺的就是这股劲儿!他提到有个发明源于对煮鸡蛋的观察,我猛然想起:能不能借鉴高压锅的原理,改进咱的瓦斯抽采封孔装置?

结业式上,当我从清华老师手中接过证书时,手心全是汗。这本证书,我要带回矿山放在队部会议室,让工友们都知道:咱煤矿工人也能在清华毕业!中铁建大桥工程局的毛丽娜笑着说:“咱们这组可是覆盖了能源、交通、制造全产业链!”

(下转2版)

“煤亮子”
 清华日记

西山煤电赴太钢集团学习交流

12月12日,山西焦煤西山煤电党委专职副书记、董事王国彪,党委常委、纪委书记白云鹏带领相关部门负责人及部分矿厂党政工人员,前往太原钢铁(集团)有限公司学习交流,参观了李双良事迹展览馆、太钢博物园及产品展示馆,并与太钢集团党群部门座谈。

太钢集团党委常委、纪委书记武海山介绍了企业推动高质量发展的具体实践。他表示,太钢集团始终坚持党建引领,将“政治铸魂、制

度固本、实践砺剑”贯穿发展全过程,推动科技创新、加强人才培养、加力企业文化塑造、加深监督治理融合,坚定践行“钢铁报国”的初心使命。希望双方深化互学互鉴,共同书写高质量发展新篇章。

王国彪简要介绍了西山煤电概况及党建工作特色。他表示,西山煤电与太钢集团有着深厚历史渊源和坚实合作基础,太钢集团作为中国宝武集团旗下重要的不锈钢产业一体化运营旗舰平台,既是行业翘

楚,也是西山煤电的学习标杆。希望双方以此次学习交流为新起点,巩固传统友谊、深化战略协同、拓展合作空间,尤其在党建经验互鉴方面,开展多层次、高水平务实合作。

白云鹏表示,此次学习交流内容丰富、收获良多,太钢集团的先进经验和优秀做法值得深入借鉴。西山煤电将结合自身实际,梳理消化所学经验,切实转化为破解发展难题、推动企业高质量发展的具体举措。

● 张衡

闻雪而动! 基层单位清雪除冰进行时



12月12日,降雪如期而至,给矿区生产和职工出行带来诸多挑战。根据山西焦煤西山煤电清雪除冰工作安排,公司各单位闻雪而动、迅速响应,第一时间启动雪天应急响应机制,全面打响清雪除冰攻坚战,用高效举措筑牢生产安全与民生保障双重防线。

鲁晓威摄影报道